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Проблеми формування орфографічної грамотності 

в учнів початкової школи 

Єлагіна Олександра 

Науковий керівник — кандидат педагогічних наук, доцент О. М. Коваленко 

 

Основним завданням початкової школи є ознайомити учнів із системою 

загальноприйнятих способів передачі звукової мови на письмі, довести 

необхідність практичного володіння орфографією, сформувати сталі 

орфографічні вміння й навички. Останнє завдання є найважливішим і 

найскладнішим, бо саме в молодшому шкільному віці в процесі навчання 

закладаються основи орфографічної грамотності. 

Питанням формування в молодших школярів орфографічної навички 

присвячено роботи таких українських учених, як М. Вашуленко, П. Жедек, 

С. Олійник, М. Пентилюк, К. Пономарьова, О. Прищепа, І. Хом’як, 

О. Хорошковська та ін. 

Як свідчать наукові дослідження, процес набуття учнями правописних 

навичок є надзвичайно складним і довготривалим. Він залежить від розвитку 

цілої низки умінь, серед яких виділяють уміння знаходити орфограми, 

визначати їх тип і пов’язувати з відповідним правилом правопису, уміння 

застосовувати потрібне правило і здійснювати орфографічний самоконтроль. 

Складність цього процесу зумовлює виникнення в учнів початкових класів 

значних труднощів в опануванні орфографічної навички. 

З метою вивчення рівня сформованості правописних навичок в учнів 4 

класу нами було проведено контрольний диктант, аналіз якого дозволив 

визначити типові помилок і можливі причин їх виникнення: 

 помилки в позначенні звуків буквами, пов’язані з недостатнім рівнем 

розвитку орфоепічних навичок (крашчих, кражчих, україньська, творчісьть); 

позначення подовженого звука однією літерою (житя, письменик, захопленя, 

збереженя);  

 помилки в позначенні звуків буквами, пов’язані з недостатнім 

розвитком умінь помічати орфограми (бесцінний, відкревається); 

 помилки, зумовлені недостатнім володінням правилами переносу слів 

(рі-дна, важливі-сть, нео-бхідно); 

 помилки, пов’язані з відсутністю навички каліграфічного письма. 

Таким чином, здійснене нами дослідження дозволяє зробити висновок, 

що для учнів четвертого класу типовими є такі види орфографічних помилок: 

 фонетико-графічні; 

 орфографічні; 

 суто графічні. 

Їх усунення можливе за умови удосконалення орфоепічних умінь, 

навичок каліграфічного письма, виконання спеціальних вправ на списування, 

використання різних видів навчальних диктантів, а також чітко організованої 

систематичної роботи над орфографічними помилками. 


